

## 拆迁户眼中的老城区

“记者和你看拆改”系列报道之一

### ■拆出新空间 改出新面貌

记者 俞信婷

杂乱无章的街道，随处可见的阴沟，斑驳剥落的巷弄，记忆中的老城区似乎一直留给人这样呆板的印象。走进东街，破损的石砖路坑坑洼洼，一排排砖木结构的老房子看上去十分危险，巷弄两侧摆满了沿街店铺的商品，随处乱搭的电线更加蜘蛛网般交错纵横。

今年已 93 岁高龄的吕槐阳在东街一住就是 60 多年。他告诉记者，这里设施落后、破旧不堪，居住条件差、日常出行难，生活环境不尽如人意。“这里环境不好，老鼠、苍蝇很多。走路也不方便，下雨后经常有积水，我走路都要靠着墙慢慢走，晚上更不方便，真的很无奈。”吕槐阳

说。王国栋从 15 岁开始就住在东街区域，一晃已有 35 个年头。他说，30 多年来，东街唯一的改变就是环境越来越差，居民幸福指数越来越低。“这里的环境十分脏乱差，跟我们美丽新昌整体环境很不相配，外面的人来新昌看到这里就像看到贫民窟一样，很容易留下不好的印象，与新昌发展是不相符的。”王国栋说。

在城区黄金地段内的破旧小区，不止东街，位于县政府对面的县前巷区块，居住环境同样堪忧。

“不到 0.1 平方公里的县前巷区块，就住了 600 多户人家，3000 多人口，你想想这里的安全隐患有多大。”南明街道梅湖社区党委书记王国英对记者说，县前巷区块一头是大佛寺景区小寺吞景点，另一头是县府大院，绝对是名副其实的黄金地段，但这里的房屋租金一个月却不到 300 元。

“下雨和台风来的时候，里面的水都满出来了，根本走不出去，只能

穿着雨鞋进出。”在县前巷区块有一间标记着“D 级危房”，这里房屋破损，房顶漏雨，加上地势低洼，整间房子看上去摇摇欲坠，十分危险，生活在这里的租客周晓芳连连叹气，很是无奈。在城中基督教堂附近有一套两层房屋的市民刘亚芹，二十多年来都选择将房屋出租，自己则住在其他地方。她说，这里的居住环境太拥挤，晒衣服都照不到太阳，实在是没法住，所以一直将房屋出租。

记者来到县前巷的当天，社区工作人员正在张贴《市民公园房屋征收补偿方案》，公告前围满了附近的居民。住在县前巷区块安全路的市民盛晓林已 64 岁，在这里生活了四十多年，她和老伴居住的三层小屋建筑面积只有 60 多平米，十分拥挤。不过，盛晓林笑着告诉记者，这两天，儿子正在为两老看房，准备买一套大房子，让老人们安享晚年。

## 依法依规抓选举

二论扎实做好全县村级组织换届工作

全县村级组织换届工作能否圆满成功，能否真正做到风清气正，选出党员群众认可的村干部，关键在于是否严肃选风选纪，是否严格依法依规选举。只有严格依法依规选举，才能确保全县村级组织换届工作平稳有序推进。

众所周知，村级组织换届选举的政策性、程序性很强，各级各部门必须坚持加强党的领导，把充分发扬民主、严格依法办事有机统一，依法依规开展换届，依法依规推进选举，确保选举程序的合法性、选举结果的有效性。要坚持把加强党的领导贯穿换届选举的全过程和各个环节，突出村党组织对其他组织换届选举工作的领导，牢牢把握换届选举工作主导权，要将严格依法依规选举贯穿整个换届选举工作全过程，切实做到严密组织，突出重点，抓实抓好每一环节，做深做细每一细节，组织引导党员群众依法有序参与换届选举，引导竞选人理性参与竞选，确保换届工作有序健康平稳进行，

不出丝毫差错。

检验换届是否成功，不但要看有没有选出好班子，更要看选举过程是不是平稳，好的机制有没有建立，老百姓向心力、凝聚力有没有增强。因此，在集中精力抓好选举的同时，各级各部门还要注重做好信访维稳、落选人员思想等其他工作，通过村级组织换届选举，切实把党员群众的关注点转移到凝心聚力促发展上来，促进建设美丽新昌的事业上来。同时，全县 16 个换届工作督导组也要负起责任，深入镇、村一线督导检查指导，发现问题及时反馈，并切实帮助乡镇（街道）指导解决存在问题，助推换届工作顺利有序进行。

村级组织换届工作是全县农村党员群众政治生活中的一件大事，事关党的执政基础的巩固，事关美丽乡村建设和今后农村发展稳定。各级各部门要进一步增强责任感和紧迫感，落实工作责任，强化部门协作，加强统筹安排，确保全县村级组织换届工作圆满完成。

## 市人大代表新昌组开展会前视察及培训活动

记者 黄婉晶

3月16日，市人大代表新昌组开展会前视察及培训活动，县人大常委会主任求子平、县人大常委会副主任王国军参加活动。王国军主持培训会。

当天，代表们实地视察了钦寸水库、大明市区块新昌综合保税区暨浙商跨国并购回归项目示范园规划建设情况，县委常委、钦寸水库工程建设指挥部常务副总指挥盛林炳汇报了两个重点项目的建设推进情况，代表们就视察情况提出意见建议。

钦寸水库工程是我省目前正在建的投资规模最大、移民最多的单体水利工程，工程建成后不仅可以有效提高流域防洪抗灾能力，还对解决宁波和舟山地区优质饮用水缺乏问题、促进“五水共治”及新一轮经济发展的水资源保障具有重要意义。大明市区块将依托独特的双临湖区块优势和城北台地开发潜力，抓住义甬舟开放大通道建设机遇，依托甬金铁路规划站点布局，打造新昌现代化新城，积极谋划建设面向全省的浙商跨国并购项目回归示范园。

在随后召开的培训会上，省人大相关负责人就如何提升代表履职能力、如何做一名合格的人大代表对代表们进行了培训。求子平要求，代表们要认真准备发言、建议，履行好职权，各组长要发挥好作用，围绕中心议题，准备好中心发言。各位代表要行使好自身的权利、义务、职责，提出有针对性的发言，把会议的各项报告审议好，传达好群众的呼声诉求。

市八届人大一次会议将于 4 月 10 日召开，培训会还就会议前各项准备工作作出具体部署。

## 今年茶文化节 4 月 14 日开幕

茶文化节活动多达 20 项

记者 俞伟波

记者从 2017 中国茶叶大会暨第十一届新昌大佛龙井茶文化节组委会获悉，今年的茶文化节开幕式将于 4 月 14 日举行，节会活动已经基本排定，既有茶王大赛、斗茶会、茶祭大典等传统保留节目，又有“小饮茶会走进新昌”、“不负佳茗一砂锡精品茶器展”等新添的特色活动，连同节前的活动，活动总计达到了 20 项。

自从 2011 年 4 月 11 日浙江大学 CARD 农业品牌研究中心向我县授牌，将新昌作为品牌发布地，并首次发布了中国茶叶区域公用品牌价值以来，每年都在新昌发布。大佛龙井品牌价值从 20.38 亿元一路飙升到了 2016 年发布时的 31.77 亿元。一年之后，大佛龙井的品牌价值提升了多少？全国各地的茶叶区域品牌排位如何？是全县人民和各地茶人共同关注的焦点，这一结果将在开幕式上揭晓。

茶文化节期间，将举办“全国重点产茶县转型升级工作会议”“第二届中国茶群群主大会”“中国茶叶庄园经济论坛暨新昌六大

茶山茶品鉴会”等全国性的会议和论坛，分析研讨茶叶最新业态、茶叶新媒体发展规范、全国茶叶产销形势等，引领全国茶业发展潮流。

期间，我县将更加广泛地邀请各地茶商代表，来新参加茶叶盛会，商讨交流大佛龙井、天姥红茶的市场开拓、品牌宣传等事宜；举办天福杯第十二届中国新昌大佛龙井茶王大赛，一如既往地鼓励茶农坚守工匠精神，做精品；举行农产品及茶产品展示，展现我县精深农产品及茶机茶产品的风采。新昌博物馆还将举办“不负佳茗一砂锡精品茶器展”，展出明清以来的 150 多件茶器，展现我县的茶文化。

菩提峰、望海岗、山雪岗、天姥山、罗坑山、安顶山的海拔高度、土壤母质特别适宜生产高端茶叶。去年，我县推出了这“一峰二岗三山”的六大山头茶。今年将邀请有关茶业界知名专家对新昌六大茶山考察，并召开六大山头茶品鉴会，邀请小饮茶会举办“走进新昌专场”，进一步打响新昌精品茶。

此外，还安排了“天姥风”茶会、“供铜杯”天姥茶香采茶比赛等丰富多彩的节间活动。



## 点亮南复线

3月17日，笔者在现场看到，县供电局技术人员正有条不紊地安装一根根新型 LED 照明灯，为尽早“点亮”南复线努力着。据现场负责人介绍，南复线一期路灯安装工程从客运中心到方兴和园，全长 7.98 公里，共计安装路灯 206 盏。

(通讯员 张滨滨 摄)

Sanhua Cheerful Villa 三花·悦庄 悦来悦美  
270-560 m<sup>2</sup> 别墅总价 237 万起 即将售罄

绍兴市住房公积金管理中心  
住房公积金 单位的义务 职工的权益 安居的保障  
业务咨询电话 0575-86020991